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Een breuk delen door een natuurlijk getal
De teller is deelbaar
3321

55
We duiden £ aan
We delen de teller door het natuurlijk getal.  3:3=1

We behouden de noemer. De noemer delen we dus niet!

3o

De teller is niet deelbaar

Werkwilze 1

O
1i2=2:22

We duiden § aan.

‘We zoeken een gelikwaardige 1=2
breuk waarvan de teller
deelbaar is.

We delen de teller door het natuurlijk getal

We behouden de noemer. De noemer delen we dus niet!

Werkwijze 2

We vermenigvuldigen de
noemer met het natuurlijk
getal.

We behouden de teller.

Een natuurlijk getal delen door een stambreuk

}1g2at 4 keerin 1 flesvan 1 lter

’l.‘ Yx‘ 4 3.4 3x| 12

Om een natuurlik getal te delen door een breuk,

vermenigvuidigen we het nafuuriik getal met de omgekeerde breuk.

1gaat 12 keerin 3 lessen van 1 lter

e

Voer deze delingen uit. Vereenvoudig de uitkomst als het kan.
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De omtrek van een trapezium berekenen

> 7am+25cm+Seam+3Im=175m

omtrek trapezium = som van de zijden

25am

acm

2am

De oppervlakte van een trapezium berekenen

We verdelen het trapezium in twee driehoeken. Die hebben
dezelfde hoogte.

We berekenen de opperviakte van die driehosken met de
bekende formule:

(bxh)

(4cmx3cm):2=6cm?
25emx3cm):2=375am

We tellen de opperviaktes van de driehoeken samen.
6 cm? +3,75 cm? = 9,75 cm?

We verdelen het trapezium in een vierkant e een driehoek.
We kunnen daarop de bekende formules toepassen

opperviakte vierkant: [ bx h 2mx2em=4am

‘opperviakie driehoek: [ (b x h):2 | (2cmx2 cm):2=2 em?

We tellen de opperviaktes samen. 4 cm? + 2 cm? = 6 cm?

Bereken de omtrek en de oppervlakte van deze trapezia. PN

4cm

2.cm e"‘/b

Omtrek

Omrek: Bom

5om+320m+3om+320m=1440m  7om+20m+4om+360m=1660m

Oppenvlakte: Oppervlakte:

(Bemx3cm) 4 (Bomx3com) - (4cmx2cm)+ (Bemx2em) -
2

75 o + 4,5 o = 12 ot B o + 3 on =t ot
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Een kubus en een balk hebben een lengte,
een breedte (of diepte) en een hoogte.

Om het volume van een kubus of een balk te
bepalen, bepalen we eerst de opperviakte van
het grondviak (lengte  breedte).

Die vermenigidigen we dan met de hoogte.

lengte (1)

volume kubus en balk

opperviakte grondviak x hoogte
xbxh*

*Voor een kubus kun je ook zeggen: R x R xR (R = ribbe).

Bereken het volume.

6an

formule:

Ixbxh(=RxRxR). .

berekening:
6.cmx 6.cmx6.om=216cm®

10dm

%73 dm
4dm

formule:

Ixbxh.

berekening:
4.dmx3 dmx10 dm =120 dm?>
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De gemeenschappelijke delers van twee natuurlijke getallen zoeken

De gemeenschappelijke delers van 16 en 20 zin 1, 2 en 4.

delers delers
van 16 van 20
1|20 De Kleinste deler van een natuurlijk getal s altid 1.
De grootste delr i alid het getal zef.
210 Het aantal delrs s verschilend van getal tot getal.
als

De grootste gemeenschappelijke deler (ggd) van twee natuurlijke getallen zoeken

delers. delers.

van 24 van 36

1|2 136

2 2|m®

3 A

4 4
6|8

De gemeenschappelike delers van 24 en 36 2ijn 1,2,3, 4, 6 en 12.
De grootste gemeenschappelike deler van 24 en 36 s 12.

Zoek de grootste gemeenschappelijke deler van 28 en 42.

28 42
1|28 142
2|14 2|2
417 3|14

6|7

De gemeenschappeljke delers van 28 en 42 zin 1, 2,.7.en 14

De grootste gemeenschappelike deler van 28 en 42 is 14
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De veelvouden van e

natuurljk getal zoeken
De veelvouden van 8 = 0, 8, 16, 24, 32, 40
De veelvoudenvan 6 = 0,6, 12, 18,24, 30 ...

De veelvoudenvan 5 = 0,5, 10, 15, 20, 25 ..

Vaststellingen

De reeks van veelvouden begint altid met nul.
De reeks van veelvouden gaat oneindig verder.

De gemeenschappelike veelvouden van natuurlijke getallen zoeken
De veelvoudenvan 2 = 0,2,4,6,8, 10, 12, 14, 16, 18 .

De veelvoudenvan 3 > 0,3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24,27 .

De gemeenschappelike veelvouden van 2 en 3zjn 0, 6, 12,18 ..

Het kleinste gemeenschappelijk veelvoud (kgv) van natuurlijke getallen zoeken

De veelvouden van 5 = 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30,35 40 ..

De veelvouden van 7 = 0,7, 14, 21, 28,[35] 42, 49, 56 ...

De gemeenschappelije veelvouden van 5 en 7 zin 0, 35 ...

Nl rekenen we niet mee als kgv.

Het kleinste gemeenschappelike veelvoud van 5 en 7 is 35

Zoek het Kleinste gemeenschappelijk veelvoud van 8 en 12. A

Deveshouden < 100vne > O, 8, 16,24) 52, 40, 48, 56, 64, 72, 80, 88,96 ...

Deveshouden < 100ven 12 > 0,12,24)36, 48, 60,72, 84, 96

De gemeenschappelije veelvouden van 8 en 12 zin .0, 24,.48,.72, 96.......

Het kleinste gemeenschappelijk veelvoud van 8 en 12 is . 24
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Q Zoeken

Overzicht

Hoes

getallenkennis
bewerkingen

meten en metend rekenen

meetkunde

X

De komma
2498x3=

‘We denken de komma weg en
vermenigvuldigen alsof er geen komma staat.

=250x3=750

We plaatsen de komma op de jiste plaats* in
het product: 249,8 x 3 = 749,4

ettt e s s g o
frtetiat

316x12=

‘We denken de komma's weg en vermenigvuldigen
alsof er geen komma's staan.

=3x12=36
3l1]s
x 12
6[3]2
+ [3]1]e
3]7]9]2

‘We plaatsen de komma op de juiste plaats* in het
product: 316 x 1,2 = 3792

Vermenigvuldig. Vergeet de schatting niet.

s6oxs= 455,2
- 60x8 =480
569
x 8
[ (4552
481
70,4x4,41 =310,464..
- 70 x4 =280
7/0[4
« 441
7]0[4
2816
2816
5‘1 0, 4|64
111)1
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624251 = BIBT62
= 30x25 =750
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